
 

Kuba prepustila na slobodu štyroch politických väzňov 
 
Bratislava, 19. február 2008  
 
V nedeľu 17. februára 2008 prepustil kubánsky režim na slobodu minimálne štyroch 
väzňov, ktorí v ten istý deň odcestovali do Španielska. 
 
Prepustenie nasledovalo po štvrtkovom (15. februára) vyhlásení španielskeho ministra 
zahraničných vecí Miguela Moratinosa, že Kuba prepustí siedmich politických väzňov. Túto 
informáciu dostal od kubánskych úradov na konci španielsko-kubánskych rokovaní o ľudských 
právach. 
 
Všetci štyria prepustení: Alejandro González Raga, Omar Pernet, José Gabriel Ramón Castillo a 
Pedro Pablo Álvarez Ramos, boli vo väzení od roku 2003. Uväznili ich spolu s ďalšími 72 
predstaviteľmi občianskej spoločnosti počas kubánskej Čiernej jari.  
 
Prepustení museli ešte v ten istý deň opustiť Kubu. 
 
Nadácia Pontis vyjadruje radosť nad prepustením politických väzňov. Zároveň však dodávame, 
že prepustenie štyroch z 234 politických väzňov na Kube nie je dostatočné. 
 
Medzi prepustenými sa nachádza aj Pedro Pablo Alvárez Ramos, ktorého mala na istý čas 
adoptovaného skupina europoslancov za stranu Smer. Vladimír Maňka, Miloš Koterec a Monika 
Flašíková-Beňová pravidelne finančne prispievali do zbierky na podporu jeho príbuzných na 
Kube.  
 
Pedro Pablo Álvarez Ramos sa podieľal na založení prvej nezávislej odborárskej skupiny na 
Kube pod názvom Generálna únia pracovníkov Kuby. V roku 1994 bol zvolený za prezidenta 
Únie práce Kuby. O rok neskôr sa únia spojila s organizáciou Jednotnej rady kubánskych 
pracujúcich, ktorú viedol až do svojho zatknutia a odsúdenia.  
 
Pedro Pablo Álvarez Ramos bol odsúdený na 25 rokov väzenia za aktivity na obranu 
kubánskych pracujúcich, proti porušovaniu a zneužívaniu ich práv štátnou administratívou a za 
kritiku pracovnej legislatívy na Kube. 
 
Europoslanci za stranu Smer v súčasnosti podporujú väzneného odborárskeho aktivistu 
Nelsona Molineta Espino.  
 
Pri tejto príležitosti vyjadrujeme znepokojenie nad zlým zdravotným stavom ďalšieho 
politického väzňa, Antónia Díaza Sáncheza, adoptovaného slovenskými europoslancami za 
stranu SDKÚ. Na protest proti nehumánnemu zaobchádzaniu vo väzení, prestal brať lieky a 
jeho zdravotný stav sa zhoršil. 
 
Traja väzni, ktorých mená neboli doposiaľ zverejnené a ktorých údajne kubánsky režim plánuje 
prepustiť, sú Alfredo Pulido a novinári Normando Hernández a Jorge Luis García Paneque. 
Posledný menovaný trpí dlhodobými zdravotnými problémami. 
 



 

Napriek viacerým petíciám a žiadostiam o prepustenie, naďalej zostáva vo väzení drvivá časť 
politických väzňov. Dúfame, že toto gesto kubánskej vlády je prvým krokom na prepustenie 
všetkých kubánskych politických väzňov. 
 
 
Zdroje: 
CUBA: Siete prisioneros políticos cubanos excarcelados, Directorio Democrático Cubano, 15. 
februára 2008 
 
Disidentes a la espera de viajar a Madrid, El Nuevo Herald, 17.februára 2008  
 
Los cuatro disidentes liberados en Cuba aseguran que «seguirán luchando» desde España, 
ABC, 17. februára 2008 
 
 
Nadácia Pontis svojimi projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporuje 
disidentov a občiansku spoločnosť v neslobodnom Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska 
nadobudnuté v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú 
spoločnosť využíva v Srbsku. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, 
založenú na hodnotách demokracie, rešpektovaní ľudských práv a solidarite. Pomáha 
mimovládnym organizáciám pri ich dlhodobej finančnej udržateľnosti, inštitucionálnom 
posilnení a organizačnom rozvoji. Poskytuje granty, pôžičky, odbornú pomoc a konzultácie. 
Zverejňuje výsledky svojich výskumov s cieľom prispieť k zvýšeniu povedomia firiem a 
verejnosti o poslaní, význame a aktivitách MVO. Systematicky podporuje firemnú filantropiu, 
komunitné investovanie a spoločenskú zodpovednosť firiem. Firmám pomáha pri realizácii 
filantropických aktivít a poskytuje poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Je 
administrátorom združenia Business Leaders Forum, poslaním ktorého je motivovať firmy 
podnikajúce na Slovensku k spoločenskej zodpovednosti. Realizuje výskumnú a publikačnú 
činnosť, je organizátorom ocenenia filantropických aktivít Via Bona Slovakia.  

www.nadaciapontis.sk 
 
Ďalšie informácie poskytne Vladimír Vladár, vladimir.vladar@nadaciapontis.sk,tel.: 02/5710 8115, mobil: 
0905 299 385. 
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